
  

 

 

 

ĐSTANBUL TĐCARET ODASI  
 

Bilişim teknolojileri ve e-Ticaret Şubesi 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HAZİRANHAZİRANHAZİRANHAZİRAN 2010 2010 2010 2010



 

 2 

    
 

ĐSTANBUL T ĐCARET ODASI 
 

BĐLĐŞĐM TEKNOLOJ ĐLERĐ ve  
e-TĐCARET ŞUBESĐ  

 
BĐLĐŞĐM VE  

e-TĐCARET BÜLTEN Đ 
 

Haziran 2010 
 
Her ayın ilk haftası Đstanbul Ticaret 
Odası Web Sitesinde Yayınlanır. 

    
İLETİŞİMİLETİŞİMİLETİŞİMİLETİŞİM    

    
Reşadiye Caddesi 34112 Eminönü 
- Đstanbul 
 
Tel           :  0212 455 64 20-21 
Faks        :  0212 455 64 47 
e-mail      :  bilisim@ito.org.tr 
 
  
 
Kaynak belirtilen haberlerde geçen 
her türlü ifade, bilgi ve yorumların 
sorumluluğu haber kaynağına ait 
olup ĐTO sorumluluk kabul etmez.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

ĐÇĐNDEKĐLER 
 
 

 
 
 

 CeBIT 2011 PARTNER ÜLKES Đ 
TÜRKĐYE 

 
 KAMU B ĐLĐŞĐM PLATFORMU  

 
 MICROSOFT OFFICE 2010 

 
 DÜNYA TELEKOMÜN ĐKASYON 
VE BĐLGĐ TOPLUMU GÜNÜ  

 
 II. ULUSAL MOB ĐL DEVLET 
KONFERANSI  

 
  

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

3 

 CeBIT’in 2011 PARTNER ÜLKES Đ TÜRKĐYE 

 

 

 

 

Đstanbul Ticaret Odası’nın, Türkiye’nin, CeBIT Fuarı’na partner olması yönündeki 

girişimleri başarıyla sonuçlandı. Türkiye, 1-5 Mart 2011 tarihleri arasında, 

Almanya’nın Hannover kentinde düzenlenecek olan dijital dünyanın kalbinin atacağı 

CeBIT Fuarı’na ‘partner ülke’ seçildi. Türk firmaları, dünyanın en büyük teknoloji 

fuarında, yeni ürünlerini özel bir sunumla görücüye çıkaracak.  

 

Đstanbul Ticaret Odası (ĐTO), Hannover Sanayi Fuarı, Anuga Gıda Fuarı ve Frankfurt 

Kitap Fuarı’nın ardından bu kez dünyanın en büyük teknoloji fuarı CeBIT’te ülkemize 

‘partner ülke’ ayrıcalığını yaşatacak. ĐTO’nun girişimleri sonucunda Alman Bilişim ve 

Telekomünikasyon Derneği BITKOM ve CeBIT organizatörü Deutsche Messe, 2011 

yılı partner ülkesi olarak Türkiye’yi resmen ilan etti. 

 

1-5 Mart 2011 tarihleri arasında Almanya, Hannover’de gerçekleştirilecek fuarda, 

şirketler arası tüm ilişkiler Đstanbul Ticaret Odası ve Deutsche Messe aracılığıyla 

yürütülecek.  
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KATETT ĐĞĐMĐZ MESAFE 

 

CeBIT, Türk katılımcılara önümüzdeki yıl özel bir yer verecek. CeBIT 2011 açılışında 

Türk-Alman Bilişim Teknolojileri Zirvesi’ne Başbakan Recep Tayyip Erdoğan ile 

Almanya Şansölyesi Angela Merkel’in de katılması bekleniyor. Fuarın ilk günü olan 1 

Mart 2011’de, Türk-Alman Bilgi ve Đletişim Teknolojileri Zirvesi de düzenlenecek. ĐTO 

Başkanı Dr. Murat Yalçıntaş, Türkiye’nin CeBIT’te partner ülke olarak açıklanmasını, 

bilim ve teknoloji yarışında katettiğimiz mesafeyi göstermesi açısından heyecan verici 

bulduğunu söyledi. Dr. Yalçıntaş, CeBIT 2011’in, dünyanın son yıllarda çok güçlü 

hamleler gerçekleştiren Türk bilişim teknolojileri ve telekom pazarına erişmeleri için 

mükemmel bir platform sunacağını kaydetti.  

 

YENĐ ĐŞ ORTAKLIKLARI  

 

Bu yıl gerçekleştirilen CeBIT’te, 68 ülkeden 4 bin 157 firmanın stant açtığını, 77 

ülkeden 334 bin kişinin fuarı ziyaret ettiğini hatırlatan Dr. Yalçıntaş, “CeBIT 2010’da 

yatırım hacmi 10 milyar Euro’nun üzerinde gerçekleşti. Sadece bu rakamlar, 

yakalayacağımız avantajı net bir şekilde ortaya koyuyor. Partner ülke olarak çok 

daha etkin kullanabileceğimiz CeBIT  platformu, Türk firmalarının yeni iş ortaklıkları 

gerçekleştirmelerinde anahtar rol oynayacak” dedi. 

 

TEKNOPARKA START ZAMANI 

 

Başkan Dr. Yalçıntaş, ĐTO olarak Sabiha Gökçen Havalimanı’nda bölgenin en büyük 

Teknoloji Geliştirme Bölgesi’ni kurmak için çalışma yaptıklarını belirtti. Dr. Yalçıntaş, 

“Bu projede Savunma Sanayii Müsteşarlığı, Đstanbul Ticaret Üniversitesi, Havaalanı 

Đşletme ve Havacılık Endüstrileri A.Ş. ve Savunma Teknolojileri Mühendislik ve 

Ticaret A.Ş. ile ortaklık yaptık. Projenin temeli olan kuruluş imzalarını da çok kısa bir 

süre önce attık. Projeye somut olarak start verme zamanı geldi. CeBIT’e Mart 

2011’de partner ülke olmamız, Teknopark Đstanbul Projesi’nin gelişimine de çok 

önemli bir ivme kazandıracak” dedi. 

 

*** 
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20 milyar Euro’luk pazar 

 

Türkiye, yüksek teknoloji endüstrisine hizmet veren kuruluşlar için yeni girişimlere 

açık, cazip bir pazar. Uluslararası Pazar Araştırma Enstitüsü (EITO), 2010’da 

Türkiye’de yüzde 8’lik bir artış ile bilgi ve iletişim teknolojileri pazarının 20 milyar 

Euro’ya ulaşmasını bekliyor. Böylece Türkiye, birçok AB ülkesinden daha yüksek bir 

gelişim sergiliyor. En önemli ivmeleri ise bilişim teknolojilerinde dış kaynak kullanımı 

ve telekomünikasyon alt yapısındaki yatırımlar oluşturuyor. 

 

* * * 

 

Türkiye, artık Almanya’nın önemli bir i ş ortağı 

 

BITKOM Başkanı Prof. August-Wilhelm Scheer, Türk firmalarının Avrupa ve Asya’da 

edindikleri tecrübe ile Almanya’nın önemli iş ortakları haline geldiğini söyledi. Scheer, 

“Alman kuruluşlar, Türk şirketleri ile ortak çalışmalarda büyük kazanç elde edecek. 

Bu iş birliktelikleri, KOBĐ’lerin uluslararası arenada iş ortaklıkları kurmalarına da 

yardım edecek” dedi. Scheer, partner yılının iki ülke hükümetlerinin yüksek teknoloji 

stratejilerini tartışacağı olağanüstü bir fırsat oluşturacağını da vurguladı. 

CeBIT’in organizatörü Deutsche Messe AG ve BITKOM, Türk firmaları ve 

kurumlarıyla uzun yıllardır yakın ilişki içinde buluyor. 

 

* * * 

 

Bugüne kadar hangi fuarlara partner ülke olduk? 

 

* 2007 Hannover Sanayi Fuarı / Almanya 

* 2008 Frankfurt Kitap Fuarı / Almanya 

* 2009 Anuga Gıda Fuarı / Almanya 

* 2011 CeBIT Fuarı / Almanya 

 

* * * 
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Bili şim sektörü canlanacak 

 

CeBIT Yönetim Kurulu Başkanı Ernst Raue de, Türkiye’nin tüm sektöre yeni bir 

hareket getireceğine inandığını söyledi. Raue, “Đyi ilişkiler içerisinde olduğumuz Türk 

ortaklarımızla ilişkilerimizi daha da derinleştirip, ilerletebileceğimiz ve dijital dünyanın 

kalbinin attığı bu platformda sunumlarını gerçekleştirme imkanı verebileceğimiz için 

seviniyoruz” açıklamasını yaptı. Raue, “Türk firmaları, tüm yeni teknolojilerini 1-5 Mart 

2011 tarihleri arasında özel bir sunum ile görücüye çıkarabilecek” dedi. 

 

* * * 

Köln Messe fuarları ĐTO’da tanıtılacak 

 

Đstanbul Ticaret Odası’nda (ĐTO) 1 Haziran’da Kölnmesse Sektörel Fuar Tanıtım 

toplantısı düzenlenecek. Kölnmesse Fuar Đdaresi tarafından ĐTO’nun Meclis 

Salonu’nda gerçekleştirilecek toplantıda, 2011’de organize edilecek fuarlar 

tanıtılacak. Söz konusu fuarlar arasında, 18-23 Ocak 2011 tarihleri arasında 

düzenlenecek Köln Mobilya Fuarı (IMM) da bulunuyor. Her yıl düzenlenen bu fuara; 

uluslararası mobilya, ev tekstili, duvar kaplama, aydınlatma ve dekorasyon, banyo ve 

mutfak ekipmanları tedarikçileri katılıyor. ĐTO da, söz konusu fuarın Türkiye milli 

katılım organizasyonunu üstlenmeyi planlanıyor.  

 

Bilgi: 0212 455 60 00 aysun.yilmaz@ito.org.tr 

 

ĐSTANBUL T ĐCARET GAZETES Đ  
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 KAMU B ĐLĐŞĐM PLATFORMU  
  

 

 

 

Kamu Bilişim Platformu (Kamu-BĐB) etkinliği 13-16 Mayıs günleri arasında Antalya’da 

gerçekleştirildi. Bu yıl 12.si gerçekleştirilen etkinlik kapsamında; “Sanallaştırma” ve 

“Kamuda karar destek sistemleri kullanımı ve bir model önerisi” çalışma grubu ile 

“Çevreci Bilişim” grubu raporlarının değerlendirildiği yeni teknolojik yönelimler ele 

alındı. Etkinliğin açılış konuşmasını Kamu-BĐB Yürütme Kurulu Başkanı Mehmet 

Yılmazer, TBD Ankara Şubesi Yönetim Kurulu Başkanı Necati Etlacakuş, TBD 

Yönetim Kurulu Başkanı Turhan Menteş yaparken çağrılı konuşmacı olarak da 

Avrupa Profesyonel Bilişim Dernekleri Konseyi Başkanı Vasile Baltac yer aldı. 

 

F klavye için yeni insiyatif 

 

TBD Başkanı Turhan Menteş, Kamu-BĐB çalışma örneğinin geliştirilerek diğer 

sektörlere de uygulanması gerektiğini belirtti. Menteş, önümüzdeki günlerde TBD’nin 

“F klavye” ile ilgili yeniden inisiyatif geliştireceğini açıkladı. Teknoloji öngörüleri ve 

çevre konularının ön plana çıkarıldığı 12. Kamu Bilişim Platformu’nun açılışını yapan 

Kamu-BĐB Yürütme Kurulu Başkanı Mehmet Yılmazer, iki gün süren verimlilik 

toplantısında çalışma ve belge gruplarınca oluşturulan raporların tartışılıp 

değerlendirileceğini ve yayınlanır hale getirileceğini söyledi. 
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Turkcell Genel Müdür Yardımcısı Ekrem Yener de, kamuda her yıl hazırlanan 

genelgelerde “cep telefonlarının pahalı olduğu için” kullanılmaması gerektiği 

yönündeki ifadeleri eleştirdi. Türksat Genel Müdür Yardımcısı Dr. Ahmet Kaplan ise 

e-Devlet Kapısı’nın Türksat’ın bir projesi değil herkesin projesi olduğuna dikkat çekti. 

Kaplan, tüm kamu kurum ve kuruluşlarının bu açıdan e-devlet hizmetlerini 

çeşitlendirmesi gerektiğini de sözlerine ekledi. 

 

BTK 2. Başkanı Galip Zerey, bilişim sektörü ile ilgili regülasyon kurumu olduklarını 

hatırlatarak bugüne kadar kurumun gerçekleştirdiği çalışmalara ilişkin katılımcılara 

bilgi verdi. 

 

Orman Genel Müdürlüğü Bilgi Đşlem Daire Başkanı Ercan Kaptanoğlu’nun fikri ve 

OGM Sistem Ağ Uzmanları Mehmet Gür ve Ercan Oda tarafından tasarlanan 

elektronik atık ağacı ve özel bir şirket tarafından üretilen yapay zekâya sahip Çoki 

isimli tavşan bilişimde çevre bilincine dikkat çekecek. OGM Bilgi Đşlem Daire Başkanı 

Ercan Kaptanoğlu, elektronik atık ağacı ve üzerinde yapay zekâ bulunan Çoki 

hakkında bilgi verdi. Kaptanoğlu, “Çoki şu an belli kelimelerle insanlarla konuşuyor. 

Projeyi geliştirip çocuklara ya da çevre bilinci almak isteyenlere cevap verebilecek bir 

yapıya dönüştürmeyi hedefliyoruz” dedi. Elektronik ağacın tasarımında OGM’deki 

atık elektronik kartları kullandıklarını söyleyen OGM Sistem Ağ Uzmanı Mehmet Gür, 

elektronik atıkların bedensel bir kimlik kazanmasını ve çevre bilincini bu kimlikle 

vermeyi hedeflediklerini söyledi. 

 
 

 
 

BT HABER 
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 MICROSOFT OFFICE 2010 

 

 

 

 

 

Microsoft Office 2010’un lansmanı tüm dünya ile birlikte aynı tarihte Les Ottomans’ta 

düzenlenen bir basın toplantısı eşliğinde gerçekleştirildi.. Microsoft Türkiye’nin, 

Ülkemizin Perakende BT ürünleri pazarında ileri gelen temsilcilerinden Teknosa ile 

birlikte gerçekleştirdiği etkinliğin açılış konuşmaları  Microsoft Türkiye Genel Müdür 

Yardımcısı Mustafa Çağan ve Teknosa Bilgi Sistemlerinden Sorumlu Genel Müdür 

Yardımcısı Önder Kaplancık tarafından yapıldı. Mustafa Çağan, Microsoft Office 

2010’un verimlilik yazılımlarında önemli bir kilometretaşı olduğunu vurgularken, 

“Microsoft Office 2010, bulut bilişim ortamında çalışmanın da yolunu açıyor, 14 dilde 

sunuluyor, önümüzdeki bir iki ay içinde 94 dilde destek vermeye başlayacak. Türkçe 

sürümü son kullanıcılar için 27 Ağustos’ta piyasaya sürülecek” dedi. 
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 DÜNYA TELEKOMÜN ĐKASYON VE B ĐLGĐ TOPLUMU GÜNÜ 

 

 

 

Dünyanın birçok ülkesinde çeşitli aktiviteler ile kutlanan 2010 Dünya 

Telekomünikasyon ve Bilgi Toplumu Günü,  Ülkemizde de 17 Mayıs 2009 tarihinde, 

Odamız ve Bilgi Teknolojileri ve Đletişim Kurumu işbirliği çerçevesinde 09:00 – 15:30 

saatleri arasında düzenlenen  “Đş dünyası ve Akademik çevreler ile birlikte, Kamu 

Kurum ve Kuruluşlarının saygın isimlerinin katıldığı”  bir panel ile, Đstanbul Ticaret 

Odası merkez binasında  kutlandı. . 

 

17 Mayıs’ta Odamız 5. Kat Meclis Salonunda gerçekleşen etkinlik, telekomünikasyon 

sektörü temsilcilerini de buluşturdu. Etkinliğin ilk açılış konuşması Odamız 56 No’lu 

Elektronik ve Telekomünikasyon Meslek Komitesi Başkanı ve Meclis üyesi Sayın 

Murat Dursun tarafından gerçekleştirildi. ITU Telekomünikasyon Standardizasyon 

Bürosu Direktörü Malcolm Johnson’un da açılışına katıldığı etkinlikte Bilgi 

Teknolojileri ve Đletişim Kurumu 2. Başkanı Galip Zerey de açılış konuşmasını yapan 

isimler arasında yer aldı. Yaygınlaşan teknolojilerin kolaylıklarla birlikte yeni 

problemleri karşımıza çıkardığını belirten Zerey, çevreye duyarlılık, kişilerin verilerin  

güvenliği, kaynakların etkin ve verimli kullanılması, elektronik atıkların 

değerlendirilmesi ve yeşil enerji sistemlerinin kurulmasının bunların bir kısmı 

olduğunu belirtti. 
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 BT hizmetlerinin kullananların bilinçlendirilmesinin de büyük önem taşıdığını belirten  

Zerey, sektörün karbon ayak izi büyümesinde olan etkisi büyük olsa da dünyayı iklim 

değişikliklerinden  kurtaracak sektörün de bilgi ve iletişim teknolojileri olduğuna  

inandığını dile getirdi. Bu noktada birey, üretici, sivil toplum, düzenleyici kurum 

ekseninde neler yapılabileceğinin düşünülmesi gerektiğini belirten Zerey, bu konunun 

BTK’nın da önemle üzerinde durduğu bir konu olduğunu vurguladı. Açılışta konuşan 

Malcolm Johnson da, sektörün karbon ayak izinin artırdığına dikkat çekerek enerji 

harcamalarının azaltılması metodolojisinin ortaya konmasının büyük önem taşıdığını 

dile getirdi. Akıllı sistemlerin gelişimine de değinen Johnson, ülkelerin kalkınması 

açısından ICT’nin gelinen noktada çok daha büyük önem taşıdığını vurguladı. 

 

Etkinliğin açılış konuşmalarından birisini de Fatih Belediye Başkanı Mustafa Demir 

gerçekleştirdi.  Đnsanoğlunun yaşamında BT’nin önemine vurgu yapan konuşmasıyla 

Başkan büyük beğeni topladı. Etkinlik, BTK Başkan Yardımcısı Doç.Dr. Ertuğrul 

Karaçuha’nın oturum başkanlığını yürüttüğü iki oturuma da ev sahipliği yaptı. 

Operatör temsilcilerinin bir araya geldiği ilk oturumun ardından sivil toplum 

kuruluşlarının biraraya geldiği ikinci oturumda da dernekler gözünden sektör tartışıldı.  

 

Turkcell Genel Müdür Yardımcısı Đlter Terzioğlu, Vodafone Genel  Müdür Yardımcısı 

Hasan Süel, Avea Genel Müdür Danışmanı Ülkem Kırımlı, Türk Telekom Genel 

Müdür Yardımcısı Celalettin Dinçer’in katıldığı ilk oturumda  da yakınsama ile 

değişen yaşam şekline dikkat çekildi. Yaşamda  dokunulan cihazların bir 

telekomünikasyon cihazına dönüşümünün söz konusu olduğuna dikkat çekilen 

oturumda, telekomünikasyon ve teknolojilerin yarattığı yeni iş modelleri ile eğitim, 

sağlık gibi pek çok alanda getirdiği farklılıklar ve olanaklar vurgulandı. Yeni petrolün 

veri haline geldiği ve operatörlerin de yeni servislerle kendilerini değiştirdiğinin 

belirtildiği oturumda, makineler arası iletişimle farklılaşan yaşamda akıllı şehir 

kavramının gelişimi de vurgulandı. 
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 II. ULUSAL MOB ĐL DEVLET KONFERANSI 

 

2. Ulusal mDevlet Konferansı 6-7 Mayıs tarihleri arasında Ankara’da gerçekleştirildi. 

Uluslararası Mobil Devlet Konsorsiyumu (Mobile Government Consortium 

International -mGCI) tarafından gerçekleştirilen konferansın bu yıl teması “e-

Devlet’ten Mobil Devlet’e Geçiş Stratejileri” oldu. Mobil teknolojilerin kamuda verilen 

hizmetlerin iyileşmesini, halkın sosyal ve ekonomik gelişimine katkıda bulunmayı 

hedefleyen konferansta Türkiye’deki mobil devlet uygulamalarının gelişimi, yol 

haritası ve stratejiler kamu ve özel sektörden konunun uzmanları tarafından 

değerlendirildi. Konferansın açılışında konuşan Okan Üniversitesi Öğretim Üyesi 

Doç. Dr. Gonca Telli, Türkiye’de mobil devlet çalışmalarının kısa bir süre önce 

başlamasına karşın 10 yıllık bir yol alındığını belirtti. Telli, “Devletin de bu konuda 

harekete geçirici motive edici özelliklerini ve rolünü ortaya koymak, kamu kuruluşları 

ve devlet bürokrasisinde mDevlet uygulamalarıyla ilgili değerlendirme yapmak, 

devletin diğer kadrolarında mobil uygulamaların nasıl geliştiğini takip etmek 

açısından Türkiye’de tek olan bu konferansın verimli geçmesini diliyorum” dedi. 

 

Uluslararası Mobil Devlet Konsorsiyumu Başkanı Prof.Dr. Đbrahim Kushchu 

konuşmasında, merkezi ve yerel yönetimlerin, mobil teknolojileri kullanarak halka 

daha iyi hizmet sunabilmesine olanak sağlayan ve hayatın her alanında kamu 

kurumları ile işleri hızlı ve kolay yapmayı sağlayan Mobil Devlet’in, kamu 

kurumlarının modernleşmesine de büyük katkı sağladığını ifade etti. Kushchu, 

“Sadece mobil devlet uygulamalarının çok başarılı bir şekilde yapılıp uygulamaya 

konulması çok önemli değil, onu sunacağınız insanların uygulamaları kullanabilecek 

kapasitede olmaları da çok önemli” dedi. 

 

Türkiye’de mDevlet alanında çok başarılı uygulamalar olduğuna değinen Kushchu, 

teknolojiyi ihtiyacı en çok olan insanlara özellikle kırsal kesimde yaşayan, eğitime 

daha fazla ihtiyaç duyan az gelirlilere götürmek gerektiğine dikkat çekti. Türkiye 

Bilişim Derneği (TBD) Başkanı Doç.Dr. Turhan Menteş konuşmasında, ‘’Mobil 

Devlet’’ kavramının Türk malı olduğunu belirterek, bu kavramı 6 yıl önce kendilerinin 

telaffuz ettiğini hatırlattı. 
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Türkiye’nin ‘’e-Devlet’’ konusunda geldiği noktanın birçok Avrupa ülkesinden daha iyi 

bir durumda olduğunu aktaran Menteş, “Bu konuda mütevazi olmamız gerekmiyor 

ülke olarak. e-Devlet uygulamasında birçok Avrupa ülkesinden ileri düzeydeyiz. Buna 

mobil uygulamalarımızı da eklemeye başladık. e-Devlet çok ciddi bir altyapı üzerine 

kurulmuş bir projedir. Türkiye yaklaşık 30 yıldır bilişim bütçesinin yarısından fazlasını 

kamu uygulamalarına aktarıyor. Böyle bir aktarım sonucu çok ciddi bilgi birikimi ve 

çok başarılı projeler ortaya çıkıyor. Bunları talep eden ülkeler olduğunu biliyorum 

ama biz hala bireysel yazılım ihracatını düşünürken, kamu uygulamalarının ihracatını 

bir türlü beceremiyoruz. Bu devlet eliyle yapılması gereken bir projedir. Biz bunu 

sanıyorum bir örgütlenmeyle becerebilecek duruma geleceğiz. Elbette, e-Devlet, 

Mobil Devlet uygulamalarının en önemli kısmı sosyal dönüşüm. Teknoloji kısmı, 

teknolojik dönüşüm kısmını yapabiliyoruz ama kurumların kamunun ve vatandaşların 

bu uygulamaları benimsemeleri zaman alıyor” şeklinde konuştu. 

 

Konferansın açılış töreninde CHP Uşak Milletvekili Osman Coşkunoğlu AKP Đstanbul 

Milletvekili Lokman Ayva’dan sonra konferansın ana sponsoru olarak Avea Genel 

Müdürü Erkan Akdemir konuştu. 

 
BT HABER  
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ĐTO YAYINLARI (2009-2010) 
 
2009-36  e-Đhale 
2009-37 Türkiye Đnşaat Sektörü Hammadde Haritası 
2009-38 Đstanbul Ticaret Odası Yayın Broşürü 
2009-39 Dersaadet Ticaret Odası 1882-1923: Türkiye Ticaretin Öncü Kuruluşu 
2009-40 2010 Avrupa Kültür Başkenti Đstanbul’da Gıda Đşyerlerinin Potansiyeli Paneli (DVD) 
2009-41 Türkiye Đlaç Sanayi 
2009-43 Türkiye’de Tıbbi Cihaz ve Malzeme Đthalatı, Yarattığı Kayıplar ve Çözüm Önerileri 
2009-44 Yeni Parakendecilik Sisteminde Toptancı Hallerinin Đzlemesi Gereken Stratejiler 
2009-45 Đstanbul’un Ekonomik ve Sosyal Göstergeleri 
2009-46 Social and Economıc Indicators of Istanbul 
2009-47 Rakamlarla Türkiye Ekonomisi 
2009-48 Turkey in Figures 
2009-50 Başarılı Đhracatçılar 2008 (=Outstanding Exporters 2008) 
2009-51 Sürdürülebilir kalkınma, yenilenebilir enerji kaynakları ve hidrojen enerjisi: Türkiye  
 Değerlendirmesi 
2009-52 2008 Yılı Đstanbul Küçük Sanayi Kapasite Kullanım Araştırması 
2009-53 Başarılı Vergi Mükellefleri: 2008 (Kitap-CD) 
2010-3 2010-4 Đstanbul’da Kırk Yıllık 40 Lezzet Durağı (=Forty Years Old 40 Taste Havens 
in  Đstanbul) 
2010-5 Đstanbul’da Kırk Yıllık 40 Lezzet Durağı (=Forty Years Old 40 Taste Havens in 
 Đstanbul (küçük boy) 
 
2010-7 Edebiyatımızda Ticaret ve Tacirler 
2010-8 Haberlerden Yansıyan ĐTO 
2010-9  Fiyat Đndeksleri (Aylık) 
2010-10 Makroekonomik Göstergeler (3 aylık) 
 
2010-11 Osmanlı’dan Cumhuriyete Özel Girişimciliğe Yönelik Devlet Politikaları 
2010-12 Büyümenin Yolu Afrika’dan Geçiyor 
2010-16 Şehbender Raporlarına Göre I.Dünya Savaşı Öncesi Osmanlı Ticareti 
2010-18 Avrupa Birliği’nin Serbest Ticaret Anlaşmaları’na Türkiye’nin de Dahil 
 Edilmesi 
2010-19 Dünyada ve Türkiye’de e-Đhracat Uygulamaları 
2010-20 Mesleki ve Teknik Ortaöğretimde Finansman Harcamalar ve Maliyet 
2010-23 Đstanbul Kentiçi Ulaşımında Servis Taşımacılığı 
2010-25 ABD Deneyimi Işığında Emek Piyasası Reformu ve Đşsizliği Azaltıcı Politikalar 
2010-27 Karikatürlerle Đstanbul’da Toplu Ulaşım 
2010-28 Kurumsallaşma ve Kriz Yönetimi  
2010-30 Đşletmelerde Kurumsallaşma ve Kurumsal Đletişimin Önemi 
2010-33 Suyun Đki Yakası 
2010-34 Kaybolan Meslekler ve Son Ustalar 
2010-37 ĐTO Kurumsal Tanıtım Kitapçığı  
 
Dizi Numarası Almayan Prestij Yayınları: 
 
2010 – Welcome to Đstanbul (CD) 
2010 – Đstanbul’dan Selanik’e Türküler (CD) 
2010 – Bir Hürriyet Türküsü (Çanakkale Savaşları Fotoğraf Albümü)  


